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Bibelkrukkevers

Der er opsat en krukke i Nordre Sideskib (til venstre, når man kommer ind i kirken),
hvori der er lagt en række mannakorn. Hvert mannakorn, altså kort, har et ord, altså en
tekst, fra Bibelen eller et andet sted. Man kan trække et kort til trøst eller eftertanke.
Den kan man tænke over, og man kan lægge kortet tilbage eller tage det med hjem.

Velkommen (tilbage) til kirketjener Peter Gandrup Sørensen

Tirsdag den 1. juni tiltrådte Peter Gandrup Sørensen som den ene af to kirketjenere i
Sct. Mikkels Sogn. Men det er sådan set ikke et "velkommen til", men et "velkommen
tilbage". Peter har tidligere været kirketjener i sognet, men fratrådte i 2019 efter 14 års
tjeneste.

Derfor er der tale om en ganske erfaren herre, som er velkendt og respekteret i sognet.
Peter glæder sig til at komme i gang igen og til at lære mere om alt det nye, som er sket
siden 2019. Vi andre glæder os også og ser frem til samarbejdet fremover.



Social Drive Out og Menighedsplejen i Slagelse

I en forsøgsperiode holder Social Drive Out ved Sct. Mikkels Kirke hver torsdag kl.
12.30-14.30. Udover Social Drive Out er der en repræsentant fra Menighedsplejen i
Slagelse til stede.

Den røde bil (der er grå) holder normalt på Kirkepladsen (Rosengade 4) foran Sct.
Mikkels Kirke, og man kan stå ved bilen eller gå ind i Sct. Mikkels Gårdhave for at få en
snak og en kop kaffe med videre.

Nyheder – Det sker
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Tema-torsdage om H.C. Andersen

I forbindelse med 150 året for H.C. Andersens død vil vi til tematorsdagene i dette
efterår dykke ned i den store eventyrforfatters liv. 

Hver aften vil
kredse om et nyt
eventyr.

Den første aften,
den 18. september
kl. 19.00, er det et
mindre kendt, men
dog stærkt eventyr: 

Det er "Historien
om en moder".

Læs mere på
www.sctmikkels.dk.

Det er gratis.

Aktiviteten på Kirkepladsen er et samarbejde mellem Social Drive Out og
Menighedsplejen i Slagelse. Menighedsplejen består af de fire folkekirkelige bysogne:
Sct. Mikkels Kirke, Sct. Peders Kirke, Nørrevangskirken og Antvorskov Kirke.



Tirsdagsforedrag: Les Misérables – lovretfærdighed og nåde
Tirsdag d. 2. september kl. 14.00 i Pakhuset. Filmfortælling af sognepræst
Katrine Winkel Holm om konfrontationen mellem lovretfærdighed og nåde.

Morgenandagt
Torsdag d. 4. september kl. 10.00 ved sognepræst Katrine Winkel Holm.

Danmarks Flagdag for faldne og veteraner
Fredag d. 5. sep. kl. 16 kranselægning ved kirken. Herefter går fanebærerne til
Slagelse Lystanlæg: Flaghejsning kl. 16.30, taler og uddeling af børnemedaljer.

Høstgudstjeneste (Højmesse 12. s. e. trinitatis)
Søndag d. 7. september kl. 10.00 ved sognepræst Simon Buchwald. Derpå
smør selv-frokost i Pakhuset (50 kroner).

Folkekirkens Familienetværk Slagelse
Onsdag d. 10. september kl. 16.00 i Parterre. ved Menighedsplejen i Slagelse
(Folkekirken i Slagelse By). Tilmelding ugen før med SMS til 9125 9523.

Højmesse 13. søndag efter trinitatis
Søndag d. 14. september kl. 10.00 ved sognepræst Simon Buchwald.

Tirsdagsforedrag: Den amerikanske forfatnings kristne rødder
Tirsdag d. 16. september kl. 19.00 i Pakhuset. I foredraget "In God we trust?"
stiller sognepræst Lars K. Bruun skarpt på Thomas Jefferson (hovedforfatter
til Uafhængighedserklæringen) og fortæller om kristendommens indflydelse
på det amerikanske samfund.

Tema-Torsdag: H.C. Andersen
Torsdag d. 18. september kl. 19.00 i Pakhuset. Første gang ved sognepræst
Simon Buchwald med udgangspunkt i "Historien om en moder".

Højmesse 14. søndag efter trinitatis
Søndag d. 21. september kl. 10.00 ved sognepræst Katrine Winkel Holm.

Sct. Michaels Nat – Kulturnatten i Slagelse
Fredag d. 26. september kl. 18.00-22.00:

18.00-20.30 Rundvisning i Sct. Mikkels Kirketårn.
18.20-18.40 Orgelbrus.
19.00-19.20 Nørrevangskirkens Børnekor.
19.40-20.00 Ars Nova Slagelse.
20.20-20.40 Sct. Mikkels Kantori.
20.50-21.10 Orgelbrus.
21.30-22.00 Aftenandagt ved sognepræst Lars K. Bruun.

Højmesse 15. søndag efter trinitatis
Søndag d. 28. september kl. 10.00 ved sognepræst Lars K. Bruun.

Oversigt september
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Babysalmesang

Babysalmesangen er gratis og foregår mandag formiddag i kirken. Kontakt
sognepræst Simon Buchwald på telefon 2449 0090 eller e-mail sdj@km.dk
for tilmelding.

Sorggrupper

Der er en eller flere sorggrupper, hvor alle efterladte i Slagelse
Kommune/Provsti over 18 år kan deltage. Sorggrupperne er en del af den
diakonale indsats i hele kommunen/provstiet. Tilmelding til diakonipræst
Ida Lund på telefon 2021 4240.

Café Strik

Slagelse Menighedsplejes Café Strik holder til i Pakhuset, Sct. Mikkels
Sognegård, Parterre og mødes hver anden tirsdag i ulige uger kl. 18.30-20.30.
Tilmelding på telefon 2230 7302.

Folkekirkens Familienetværk Slagelse

Familienetværket drives af Menighedsplejen i Slagelse, der er et samarbejde
mellem de fire folkekirkesogne i Slagelse By, Sct. Mikkels Kirke, Sct. Peders
Kirke, Nørrevangskirken og Antvorskov Kirke. Familienetværket byder på
gratis middag kl. 16-18.30 på udvalgte onsdage. Læs mere på
www.slagelsemenighedspleje.dk.

Menighedsrådets møder

Der er offentlig adgang til alle menighedsrådsmøder. Sct. Mikkels
menighedsråd mødes kl. 19 i Pakhuset ved Sct. Mikkels Kirke. Nærmere
oplysninger om kommende møder findes på hjemmesiden.

Adgang til Sct. Mikkels Kirke

Kirken er åben for besøgende på hverdage kl. 9-15 (når der ikke er
tjeneste eller andet). Der er både lysglobe og krukkevers.

Pullerter omkring bymidten

Pullerterne er indstillet til, at det altid er muligt at køre ind ad Løvegade
og ud ad Gl. Torv ved højmesser. Man skal køre ind før kl. 11, og man
skal køre ud før kl. 13. Spørg en kirketjener, hvis du er i tvivl.
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Præstens Ord
Hvad aftensolen lærte mig om Vorherre

Vi har nok prøvet det alle sammen, dengang vi for første gang
vi fik lov at tage billeder på egen hånd.

Når man så en rigtig smuk solnedgang, rettede man begejstret
kameraet mod solen for at indfange den overvældende
skønhed. Og resultatet blev så langt fra det, man så, som vel
tænkeligt. Det smukkeste motiv blev til det dårligste foto.

Jeg kom til at tænke på det en augustaften i min sommerferie,
hvor jeg, trods al viden om at man ikke tager fotos mod solen,
alligevel blev stærkt fristet af en flot solnedgang over Kattegat. 

Jeg holdt mig i skindet, og motivet blev i stedet et billede af
det, som solen skinner på – det I ser her i artiklen. Bestemt
også nydeligt, som nordmændene siger, men ikke den
overvældende skønhed der opstår, når solen stiger ned "bag
rosenskyernes volde".

Vi får lov at fastholde det, som solen skinner på, men ikke
solen selv.

Det minder om noget andet. Nemlig om Vorherre selv.
Solenes sol. Moses må skjule sit ansigt, da han stedes for hans
åsyn på Sinai-bjerget, og da Gud selv vandrer omkring
imellem os, er han iklædt en beskyttende dragt af kød og blod. 

De, der mødte Jesus af Nazareth, så Vorherre i kødet, men
engang skal vi se Guds milde ansigt.

Indtil da må vi nøjes med at møde ham de steder, han selv
kaster sit lys over. I vores næste, i vores dagligdag og
allervigtigst: I hans ord.
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»At kende Gud er at kende hans velgerninger,« sagde
reformatoren Melanchthon. Men at kende hans velgerninger
er heller ikke småting.

Jeg mødte forleden en mand, der erklærede sig som ateist,
fordi han aldrig fik svar på sine bønner til Gud.

Men måske fik han faktisk svar, bare ikke de svar han ønskede.
Det er også meget tænkeligt, at han slet ikke forbandt
Vorherre med de indirekte svar, han modtog i form af den
medgang, og de glæder han fik. Og alle de ulykker, han
undslap, skærmet af en usynlig hånd.

Og det samme gælder nok de fleste af os: Vi har en tendens til
at lede efter Gud og hans hjælp de forkerte steder og glemme
de utallige gange, han har hjulpet og skærmet os mod ulykker
–  og nogle gange mod os selv.

I stedet for at afkræve Gud en krystalklar selvmeddelelse, skal
vi øve os i at få øje for hans velsignelser og velgerninger. Alt
det han kaster sit lys og velsignelse over. Det ligger lige for
næsen af os.

Katrine Winkel Holm
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Sognepræster

Sognepræst Simon Buchwald (kirkebogsfører). Østerbro 36, 4200 Slagelse.
Telefon 24 49 00 90 (Træffes bedst man-torsdag kl. 11-12)
E-mail: sdj@km.dk

Sognepræst Katrine Winkel Holm. Kirkegårdsstien 2, 4200 Slagelse.
Telefon 23 37 05 77 (Træffes bedst tirs-fredag kl. 11-12)
E-mail: kwh@km.dk

Sognepræst Lars K. Bruun. Kirkeladen, Rosengade 4 B, 1. sal, 4200 Slagelse.
Telefon 24 81 00 03 (Træffes bedst tirs-fredag kl. 11-12)
E-mail: labr@km.dk

Diakoni- og korshærspræst Ida Lund.
Telefon 20 21 42 40 
E-mail: idrl@km.dk

Orgel og kantori

Organist og kantor Martin Legène Jensen. Rosengade 4 A, 4200 Slagelse
Telefon 40 21 10 34 (Træffes ikke mandag)
E-mail: organisten@sctmikkels.dk

Kirketjenere

Kirketjener Jane Carlson og kirketjener Peter Gandrup Sørensen
Telefon 23 29 54 01 (Træffes bedst man-fredag kl. 11-12)
E-mail: kirketjenerne@sctmikkels.dk

Menighedsråd

E-mail: 7345@sogn.dk

Menighedsrådsformand Robert Kronberg
Telefon 91 25 95 23 (Træffes bedst man-fredag kl. 11-18)
E-mail: formanden@sctmikkels.dk

Kontaktoplysninger

Sct. Mikkels Kirkekontor

Kordegn og regnskabsfører Thomas Brændstrup
Kirkepladsen, Kirkeladen, Rosengade 4 B, 4200 Slagelse
Telefon 58 52 05 11 (Hverdage kl. 10-13 og tirsdage tillige kl. 14-16).
MobilePay: 23 16 50
E-mail: sanktmikkels.sogn@km.dk
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